

Профилактика возникновения пожаров в осенний период

В осенний период особенно часто увеличивается рост возникновения пожаров, в результате которых происходит увеличение числа гибели и пострадавших на них людей.

За истекший период 2025 года на территории Лужского района произошло 256 пожаров, на пожаре погибло 11 человек (из них 2 несовершеннолетних ребенка), травмировано 3 человека.

За аналогичный период 2024 года на территории Лужского района произошло 264 пожара, на пожаре погибло 6 человек, травмирован 1 человек.

Основными причинами являются:

- неосторожное обращение с огнем;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печного оборудования;
- аварийный режим электросетей и электрооборудования;
- неосторожность при курении.

Наибольшее количество пожаров наблюдается на территориях частного сектора в зданиях жилого назначения.

Несмотря на уменьшение общего количества пожаров, наблюдается рост гибели и травмирования людей, в том числе детей на пожарах.

Один из наиболее значимых пожаров на территории Лужского района произошел 02 ноября 2025 года. В результате пожара в одном из дачных жилых домов погиб один взрослый и двое несовершеннолетних детей.

Ввиду чего, отдел надзорной деятельности и профилактической работы Лужского района напоминает ключевые требования, которые помогут сделать ваш дом более безопасным и предотвратить трагедию:

1. Электроприборы – это неотъемлемая часть нашей жизни, но и один из самых частых источников возгораний.

Регулярно проверяйте состояние электропроводки, розетки и выключатели. При появлении искрения, запаха гари, оплавления изоляции – немедленно вызывайте квалифицированного электрика.

Не включайте в одну розетку слишком много мощных приборов одновременно. Используйте удлинители с защитой от перегрузки.

Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра, особенно нагревательные (утюги, обогреватели, плиты).

Не накрывайте работающие электроприборы, не ставьте их вблизи легковоспламеняющихся материалов.

Перед уходом из дома отключайте все электроприборы, кроме

холодильника.

Следите за состоянием шнуров питания – они не должны быть перекручены, повреждены или придавлены.

2. Газовое оборудование – источник повышенной опасности:

Газ – это удобство, но и серьезный риск при неправильном обращении.

Периодически приглашайте специалистов для проверки состояния газовых плит, колонок, котлов и газовых баллонов.

При появлении запаха газа – немедленно перекройте кран, откройте окна для проветривания, вызовите аварийную газовую службу. Не включайте свет, не пользуйтесь открытым огнем и не курите.

Храните баллоны в проветриваемых помещениях, вдали от источников тепла и прямых солнечных лучей. Не допускайте их нагрева.

Не сушите одежду над газовой плитой, не используйте ее в качестве обогревателя.

3. Курение – зона повышенного риска:

Курение в постели или в состоянии алкогольного опьянения – одна из самых распространенных причин пожаров.

Если вы курите, делайте это на балконе или в специально оборудованных местах, подальше от легковоспламеняющихся материалов.

Убедитесь, что окурок полностью потушен, прежде чем выбросить его. Используйте пепельницы.

Не оставляйте непотушенные сигареты без присмотра.

4. Открытый огонь и нагревательные приборы:

Свечи, каминсы, обогреватели – все это требует особого внимания.

Свечи, каминсы, печи – все это требует постоянного контроля.

Убедитесь, что нагревательные приборы находятся на безопасном расстоянии от штор, мебели и других горючих материалов.

Не сушите вещи над открытым огнем или нагревательными приборами.

5. Хранение легковоспламеняющихся материалов:

Некоторые вещества в вашем доме могут стать причиной быстрого распространения огня.

Храните горючие жидкости и материалы вдали от источников тепла и открытого огня. Не храните большое количество горючих материалов в жилых помещениях.

6. Детская безопасность:

Дети часто проявляют любопытство, которое может привести к опасным ситуациям.

Объясните детям правила пожарной безопасности, расскажите им о том, что нельзя играть со спичками, зажигалками, электроприборами.

Храните спички и зажигалки в недоступном для детей месте.

Не оставляйте детей без присмотра, особенно рядом с источниками огня или электроприборами.

7. Средства оповещения:

Наличие средств пожаротушения и оповещения может спасти жизнь и имущество.

Установите пожарные извещатели. Автономные дымовые пожарные извещатели – это недорогое и эффективное средство раннего обнаружения пожара. Установите их в каждой комнате, особенно в спальнях и коридорах. Регулярно проверяйте их работоспособность и меняйте батарейки.

Соблюдение этих простых, но жизненно важных правил пожарной безопасности в быту – это ваша ответственность перед собой и своими близкими. Регулярное напоминание о них, внимательность и осторожность помогут вам избежать трагедии и сохранить самое ценное – жизнь.